

ПЕРВОКУРСНИК-88

ОБОГАТИ СЕБЯ ДУХОВНО

Около 800 первокурсников из разных городов и сел Ставрополя, Калмыкии, Дагестана и других республик Кавказа в этом году стали жителями краевого центра. Пять лет будут они учиться в городе, который славится историческим прошлым и славным настоящим, интересными людьми и трудовыми достижениями, тенистыми аллеями, скверами и парками, красотой улиц и площадей.

Первокурсники вместе со всем коллективом института будут участвовать в благоустройстве города, заботиться о его красоте и славе. Кто же они, наши новые горожане? Рассказываем об одном из них: С. Пацарине — студенте факультета электрификации сельского хозяйства.

С. С. Пацарин я познакомился на аспирантском экзамене по физике. Он сдавал 23-м. До него были прослушаны 22 ответа, которые в основном оценивались тройками и четверками. А вот записи Сергея на листе ответа радостно взволновали членов приемной комиссии старшего преподавателя кафедры физики нашего института А. И. Горюхова и учительницу физики Новолескинской средней школы № 5 Л. В. Полянскую своей четкостью, полнотой ответа, грамотностью построения схем. Глубокие, прочные знания абитуриента, как говорят, были налицо. Сергей получил законную пятерку.

Вторая встреча с С. Пацариным, теперь уже первокурсником, состоялась в редакции первого сентября, перед торжественным посвящением нового пополнения института в студенты. Сережа ответил на несколько вопросов.

— Сережа, твой блестящий ответ на аспирантских экзаменах по физике — результат твоих увлечений предметом или заслуга хорошего учителя в школе? Кстати, ты где окончил 10 классов?

— Окончил я Солнечнодольскую среднюю школу № 17 Изобильненского района. А с физикой дело обстояло так: в 9—10 классах информатику у нас вел инженер-электронщик Став-

ропольской ГРЭС В. М. Марьясов. Он очень увлекся созданием компьютеров и нас заразил своей страстью. Научил нас не только читать схемы, но и собирать компьютеры, составлять для них программы. Благодаря ему я смог разработать несколько программ для своих компьютеров, которые в основном выполняют динамичные игры.

— Скажи, пожалуйста, Сережа, а почему ты выбрал именно электрофак?

— У меня родители электриксы, а в школе проводил практику в лаборатории, где приходилось выполнять работы, связанные с электрооборудованием, поэтому электрофак для меня — естественный выбор.

— А есть ли у тебя личная программа на этот учебный год?

— Главное — получить крепкие знания на I курсе, чтобы я ушел в армию с надежным запасом. А по личной программе у меня есть план сделать компьютер специалиста. Для этого мне потребуется помощь институтского ВЦ. Скажите, это возможно, чтобы я сразу, с начала занятий, мог посещать центр?

— Думаю, что такая возможность у тебя будет. Но у меня и тебе есть еще один вопрос: как ты планируешь использовать возможности краевого центра для обогащения себя духовно? Наш город имеет театр, цирк, филармонию, несколько музеев, библиотек, выставочные залы, кинотеатры. Здесь бьют на гастроли симфонические оркестры и театральные коллективы, эстрадные звезды и оперные певцы, молодые начинающие артисты и признанные кумиры, советские, из разных республик, и зарубежные ансамбли.

— Я как-то об этом не думал раньше, но теперь подумаю и об этом.

— Что ж, Сережа, желаю тебе, чтобы выполнил свои планы и чтобы за пять лет учебы ты вырос духовно, расширил свои знания по литературе, искусству, чтобы ты вышел из института разносторонне подготовленным специалистом.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Иду по просторным улицам Ставрополя и вспоминаю свое детство, когда я смотрела на окружающий меня мир широко открытыми глазами, и уже тогда по своему любила этот город. Мы с отцом часто приезжали сюда и любили ходить неспеша по его улицам и аллеям, особенно весной, когда распускались похожие на свечи цветы каштанов, и осенью, когда старые клены и тополя шептали нам о своем прошлом, прошлом своих улиц. А вернее, об этом мне рассказывали взрослые, позже об истории города, улиц я прочтала сама.

Ярче всего запечатлелась в моей памяти старейшина улиц, главная улица Ставрополя — проспект Карла Маркса.

Как я узнала, возникла она по линии потового тракта, связывающего центр России через город Черкассы с Азово-Моздокской оборонительной линией. Вблизи столбовой дороги возникли первые жилые дома, административные учреждения, лавки, торговые ряды.

За два века улица несколько раз меняла свои названия — Большая Черкасская, Московская, Большая, Первая, Николаевский проспект, а после Великой Октябрьской социалистической ре-

волюции — Красная, Сталина, теперь Карла Маркса. К югу, параллельно проспекту, тянутся Вторая и Третья улицы (1848 г.), теперь Орджоникидзе и Дзержинского.

На середине главной улицы, на месте, где теперь начинается каскадная лестница на Комсомольскую горку, располагалась первая административная и торговая площадь, которую окружали деревянные лавки. Сейчас Комсомольская горка — священное место, где у Вечного огня памяти несут почетную вахту лучшие школьники города. Я нередко бываю здесь, и каждый раз вспоминаю мой десятый класс, выпускной вечер, когда мы приехали сюда, чтобы, по традиции, встретить рассвет.

На этой же улице сохранился и другой памятник истории Ставрополя — второй гостиный ряд. Ниже Комсомольской горки стоят двухэтажные дома в классическом стиле, их используют под жилье. В юго-восточной части центральной площади, на углу современной улицы Р. Люксембург и проспекта

находилась первая на Кавказе мужская гимназия. Именно здесь учились народоолец М. Ф. Фроленко, революционер Г. А. Лопатин.

Во второй половине XIX века улица превратилась в нарядный проспект с роскошными по тем временам магазинами, клубами, гостиницами, банками, домами, построенными в стиле модерна.

Так, постепенно, из года в год, менялась эта улица, не оставая от архитектурных веяний века.

Но самой главной достопримечательностью проспекта считали бульвар, где всегда уютно и многолюдно, где в любую погоду приятно пройтись и отдохнуть под каштанами.

Уже недалек тот день, когда нам, выпускникам, придется расстаться с городом. И чем ближе час расставания, тем роднее и дорожее становится Ставрополь, подаривший нам столько добрых и ярких дней, несколько счастливых студенческих лет.

Л. НАЗАРОВА,
IV курс эконофака,
наш корр.

ТВОЯ ИСТОРИЯ, СТАВРОПОЛЬ

Главная улица

ПО ПУТЕВКАМ ПРОФКОМА

ТАМ, ГДЕ ШЛИ БОИ

Сейчас во всем мире ведется борьба за мир и разоружение. Его отстаивают общественные, политические организации, каждый честный человек, обеспокоенный будущим планеты. И в этой борьбе одно из главных мест занимает профсоюз. Недаром 1 сентября объявлен Всемирным днем профсоюзных действий за мир.

В этом важном деле принимает участие и наш институт. Во время летних каникул шесть студентов за отличную учебу и активную общественную работу были награждены студпрофомком бесплатными путевками «По местам боевой славы». В этом своеобразном походе мира приняли участие студенты сельскохозяйственных вузов страны различных национальностей: русские, молдавские, литовцы, армяне, таджики, грузины, казахи. Посетили мы четыре города, таких разных и в то же время с такой похожей судьбой, так как каждый в

легкой жизнью, борьбой белорусских партизан.

В Курске нам рассказали о жестоких боях, проходивших здесь.

Но самое яркое впечатление произвел Белгород, где, кроме музейных экспонатов, нам показали документальный фильм-хронику военных лет. А пятого августа, в день освобождения Белгорода от фашистских захватчиков, его ночное небо озарились разноцветными огоньками — город салютовал, как первый раз за годы войны, когда здесь впервые прозвучали залпы радости.

Что дала эта поездка? Прежде всего она оставила неизгладимое впечатление и подарила новых друзей. Я думаю, что такие экскурсии очень важны: они не могут оставить равнодушным ни одного человека, увидевшего это, и поднимают людей на борьбу за мир. А только мир и дружба на всей земле могут дать уверенность в ее будущем, нашем будущем, будущем наших детей.

И. МОРОЗ,
IV курс ветфака, председатель санитарной комиссии.

Осенний этюд

Я очень люблю Ставрополь, хотя и не родился здесь. Но в каком бы городе я ни был — сюда возвращаюсь с щемящим чувством родины. Мне нравятся чистота улиц, их зелень. Парки, аллеи и скверы придают ему особую прелесть.

В жаркий летний день приятно посидеть в сквере у фонтана, что у театра, полюбоваться хрустальными россыпями бесчисленных капелек воды, в которых, как в зеркале, отражаются небо, солнце.

Сейчас сентябрь. Лето шумело, отцвело. На пороге осени. И если лето ступает в свои права смело, без лишней пригрозившей, то чужой осени повода литься. Она незаметно подкрадывается, чуть трогая кистью деревья и кусты. Не успеешь оглянуться, а она уже разбросала багрянец и позолоту на листья.

Тот же самый сквер драмтеатра осенью выглядит совсем иначе, чем летом. Здесь все подчинено единому настроению. Еще зеленеющая трава уже перестает золотиться с зеленоватой каймой, багрянцами, бурными опавшими листьями.

То здесь, то там переливаются светлыми соника. А небо! Вы замечали когда-нибудь, что осенью оно необычайно глубокое, полное прозрачной яркой синевы!

Люблю я осень с ее спокойной красотой, умиротворенностью и чуть заметной грустью по беспечности лета.

О. СЕМЕНОВА.

ВНИМАНИЕ: ИДЕТ ПОДПИСКА

Подписку на многотиражную газету 1989 года открыли преподаватели кафедры иностранных языков.

Подписная цена на год осталась без изменения — 50 копеек.

Студенты могут подписаться на свою институтскую газету в группе, на курсе, а преподаватели, сотрудников ждут в редакции газеты, в комнате № 119, на втором этаже нового корпуса.

Принимай студенческую смену, дорогой, любимый институт!

Торжественно прошло посвящение первокурсников в студенты. Праздник. День знаний открыл ректор института доктор ветеринарных наук, заслуженный деятель науки РСФСР, профессор В. Я. Никитин.

Студентов приветствовали секретарь комитета ВЛКСМ института С. Калашников, декан агрономического факультета доктор сельскохозяйственных наук профессор В. И. Харечкин, выпускник нашего института член Президиума Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда, заслуженный зоотехник РСФСР, доктор сельскохозяйственных наук, делегат XIX Всесоюзной партийной конференции, директор ВНИОК В. А. Мороз, четверокурсница экономического факультета, член комитета ВЛКСМ института В. Желтякова.

Символический огонь знаний от старшестудентов принимают представители первых курсов факультетов.



Во имя мира, созиданья,
Во имя счастья и труда
Гори, гори, огонь
познания,
В сердцах
студенческих всегда!

Непрезойденна сила
знаний!
Ученье — свет,
и всему венец!
Да будут поиск
и дерзание
Крылатой песнею
сердец!



Друзья молодые,
искатели знания!
С великою верой,
в надежные руки,
Как символ открытия
тайн мироздания,
Вручается ключ вам
от храма науки.

С пожеланием продолжать лучшие традиции института в учебе, труде, спорте, художественной самодельности выступили четверокурсники агрофака, лауреаты II Всесоюзного самодельного творчества В. Плещак и А. Шалайко.

По традиции первокурсники возложили цветы к памятнику погибшим студентам и преподавателям института в годы Великой Отечественной войны.

Фото А. Сылке, I курс зоофака.